

DIVULGACIONES FINANCIERAS

Las consecuencias económicas del triunfo de Poincaré

¿Cuáles serán sus más inmediatas consecuencias? Todos los periódicos han hablado estos días de las elecciones francesas, hablando que el triunfo de Poincaré tendría inmediatas repercusiones en las finanzas del país...

La medalla de los Reyes

La proximidad del cumpleaños de Su Majestad el Rey nos hace recordar a nuestros lectores la existencia de una medalla de homenaje a Sus Majestades los Reyes de España, de lo cual no han oído hablar siquiera muchísimos fervorosos monárquicos españoles...

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Corrida de escalas. A la Dirección General de Primera Enseñanza remítase los datos oportunos, referentes a esta provincia, para los efectos de ascensos por corrida de escalas en vacantes ocasionadas durante el pasado mes de Abril.

Ascensos

Al maestro de la nacional de

Cerezo de Arriba se le devuelve debidamente diligenciado su título administrativo con el nuevo sueldo anual de 3.500 pesetas, que por la última corrida de escalas le ha correspondido...

Vacantes publicadas en la «Gaceta»

En la «Gaceta» correspondiente al día 3 del actual aparece un anuncio de la provincia de Segovia, por el que se hace público la vacante en maestra de Gilena, para ser solicitada en los diez primeros días de Junio por los diferentes turnos que establece el artículo 75 y siguientes del Estatuto.

Matrícula escolar

Con expresión a datos del pasado mes de Abril, remiten lo correspondiente a la matrícula de sus escuelas los maestros nacionales de la capital y Colegios privados y religiosos que se indican:

Doña Mercedes Casero, de la de párvulos número 2; doña Felipa Pérez de Paz, regente de la Normal, y doña Aurea Riopérez, directora de la número 1.

Oposiciones restringidas

Comunican haberse reintegrado a sus escuelas, una vez finalizados los ejercicios de las oposiciones restringidas a que se presentaron, los maestros que se indican a continuación:

Don Justo Miguel, de Hontoria y doña Paulina Fernández, de Garcillán.

Documentos

Don Laureano Gómez Gómez remite sus hojas de servicios para su expediente personal.

Don Modesto Rodríguez Cañas, de Tizneros, remite copia documento, expresivos de derechos pasivos, para los mismos fines que el anterior.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

«Los siete infantes de Lara»

La cosa ocurrió en el desaparecido teatro Felipe, y el autor de la broma fué Ricardito Ducacal, hijo del popular empresario...

Y cuando llegan estos trances de caerse, lo mismo para las personas que para las cosas, si una persona

cuando se cae se levanta; a un momento cuando se cae, no hay más camino que levantarlo, porque él no se levanta y caído se queda, sino hay fe y temple patriótico en los corazones, y claro es que de San Antolín no habló, por más que su portada bien merece una limpieza, sino de la capilla del Santísimo Cristo, en San Justo, donde por el agujero de la bóveda, quieren bajarse las vigas, y de hecho bajan los escombros...

SEGOVIA VIEJO

(CONCLUSION)

San Antolín y el Santo Entierro

La pequeña iglesia de San Antolín es de lo más antiguo de Segovia, y se aprecian en ella las huellas de las vicisitudes por las que ha pasado.

Los reclutas que tienen ordenes sagradas

Se ha dispuesto que los reclutas ordenados «in sacris» y los profesos de Congregaciones religiosas que tengan concedida la reducción del tiempo de servicio en filas quedan dispensados de presentar certificados de asistencia a escuelas de educación premilitar y de sufrir examen en los Cuerpos a que sean destinados, por la naturaleza del servicio que en dichos Cuerpos han de prestar.

De actualidad turística

He soñado anoche...

Morfeo, el simpático Dios de los dormientes, no siempre me había servido para hacerme llegar tarde a la oficina. Anoche me ha servido para proporcionarme un rato de saludable fantasía.

Soñé que estaba en un pueblo segoviano. ¿Sería Bercimuel, Fresno de Cantespino, Cerezo de Abajo...? ¡Qué sé yo!

Yo sólo estoy seguro de haber visto, como por un agujero, una típica cocina, de las que tantas tengo vistas. Bancos de alto respaldo, campana enlutada, paredes amarillentas con un cinto bermejo junto al suelo enladrillado.

Sentado en el banco principal veía en mi sueño a un Labrador anciano, limpio, muy leído, a juzgar por sus razones. Ante él, o sea al otro lado de la caldereta, en un banco bajo y sin respaldar, dos mozas que, de vez en vez, enredaban en la lumbre.

«¿Habrá buena música?» —«El mejor dulzainero y el mejor tamborilero que se encuentren.»

«¿Y tocarán de lo nuevo?» —«Ni por lo más remoto. Tocarán tonadas de las más antiguas que se recuerden, porque la música moderna ya la oyen demasiado los viajeros a esos tios que parecen locos pegando trastazos a veinte cacharros al mismo tiempo.»

«Entonces ¿nos vamos a vestir de máscara y a bailar pa divertir a la gente?» —«Es lo que hacen en todos los países. Eso se llama cultivar lo pintoresco. Si ponéis un organillo en la plaza y bailáis vestidas de bata, no viene nadie a veros.»

«Pero, ¿será «verdad» todo eso?» —«Como el sol.»

«¿Y quién va a dar de comer a los forasteros?» —«Se traerán en los autos la comida y vendrán camareros para servirlos. Aquí se plantarán unas mesas con manteles muy blancos a la sombra de los árboles, si para entonces queda en el término algún árbol. Pero alguno quedará.»

«¿Y sólo verán el baile?» —«Y un buen partido de pelota a mano. Para que vean que los castellanos, aunque atrasados, todavía no nos divertimos con «las patas».»

«¿Y usted cree que los gustará?» —«¡Qué hacer! Y al año que viene nos harán competencia otros pueblos. Y cuando se enteren los extranjeros que en España hay algo más que guitarras, y toros,

ANTONIO LIMAGE REVILLA Procurador de los Tribunales del partido de Sepúlveda Tiene el honor de ofrecer a usted su casa y servicios Pícala, 5 Sepúlveda Segovia

Homenaje al marqués de Estella

Más Juntas locales Han sido aprobadas las propuestas de Juntas locales de dicho homenaje, correspondientes a Aldealengua de Pedraza, Aldeanueva del Monte, Bernardos, Brieva, Condado de Castilnovo, Encinillas, Fuentepeñal, Fuentes de Cuellar, Juarros de Riomoros, Labajos, Lovingos, Madriguera, Madrona, Marazoleja, Membibre de la Hoz, Nava de la Asunción, Olombrada, Ortigosa de Peñafiel, Palazuelos de Eresma, Riahuellas, Riotuerto de Riava, Roda de Eresma, Sanchoñufo, Sanibañez de Ayllón, Torreiglesias, Tres Casas, Valdevacas con Guajar.

Nuevas cuotas Con cuotas diferentes que se publicarán en el «Boletín Oficial» de la provincia, han contribuido ya a la suscripción los pueblos de Becerril, Campo de San Pedro, Castroserna de Abajo, Navalilla, Samboal, Serracín, Torreadrada y Valle de San Pedro.

Pedro Domecq VINOS Y CONAC



Carmen.—París será siempre un recuerdo penoso para mi tía. (Solterona.) Su amiga.—Acaso un recuerdo de amor, ¿verdad? Carmen.—No, es que sería donde pasaba la luna de miel, si se hubiese casado.

Ventas al contado y a plazos



REPRESENTANTE
DON JORGE ZURDO Daoiz, 16, 2.º—SEGOVIA

y saetas, y castañuelas, vendrán a montones.

—Oiga una cosa. ¿Y bailaríamos agarrao?

—No, porque lo hacéis mucho mal. Rueda suelta, jota, cosas alegres para lucir el garbo y airear el manto.

No puedo contar más. Me despertó un vecino que llamaba al sereno con voz atronadora.

Y sentí no seguir soñando, porque hay sueños que debían ser realidad.

JULIÁN DE TORRESANO

Azorín es expulsado de la Asociación de la Prensa

Pequeño comentario al pequeño filósofo

La Asociación de la Prensa de Madrid ha tomado el acuerdo de expulsar del seno de la misma a Azorín, por el delito de escribir una comedia, «El clamor», que es una censura contra la clase, aunque no alcanza categorías, según parece, de imperdonable labor difamadora.

A este respecto, algunos periódicos, como «El Sol», no se muestran muy propicios a subrayar con su beneplácito este acuerdo del organismo dedicado a velar por

la pureza profesional de sus socios. Claro es que el motivo no es de los que exigen una sanción severa, de inflexible intolerancia, y, por tanto, la ira de los hacendados de periódicos, desbordada con tan sañudos caracteres, es hija de una indignación irreflexiva, propia de las efervescentes circunstancias, que es fácil que, cuando se seren los espíritus, surja la indulgencia, no considerando un delito a lo que sólo es una falta ajena a los propósitos que se le atribuyen.

Desde luego, que Azorín se halla desaceratadísimo en sus teatrales lides.

Ayer arremetió contra los críticos y éstos se revolvieron contra él, furiosamente, lanzando acres censuras sobre sus escénicas producciones. Dígalo sino «Brandy, mucho brandy», que se ahogó con tan espirituoso líquido, y hoy toma el pelo a todos los periodistas, escribiendo «El clamor», y el ruido que produce, se oye como un trueno, cargado de electricidad, en todas partes. ¡Oh, el pequeño filósofo, tan sesudo y reflexivo en sus libros, perdió la cabeza al quererla coronar con los fragantes laureles de superrealistas concepciones faranduleras!

¿Qué más sanción para su equivocado y teatral esfuerzo?

OBRAS MUNICIPALES

Cartas de un concejal desconocido

(PRIMERA)

Segovia, 7 de Mayo 1928.

Mis queridos compañeros: Las noticias publicadas en la Prensa local de los pasados días me han permitido conocer algunos pormenores de los nuevos proyectos municipales próximos a realizarse.

Gracias a ellas estoy enterado de la marcha, algo retrasada a causa de las inclemencias de la actual primavera, de las obras de conducción de agua; del resultado del concurso para la pavimentación de la calle de José Zorrilla; de la marcha de las expropiaciones; del proyecto de ensanche; del urinario subterráneo en la plaza Mayor; del de pavimentación de la misma plaza y, finalmente, del anuncio de subasta de las obras para construcción en Santo Tomás del grupo escolar titulado de «Primo de Rivera».

Todas estas obras y algunas que aún faltan a causa de no haber sido posible fijar normas que permitan redactar los correspondientes proyectos y otras no incluidas en el actual plan municipal y de las que también me ocuparé, son de tan gran importancia, que me incitan a dedicarlas algunas palabras y a exponer algunos juicios que someto a vuestra consideración.

La carta de hoy se limitará a tratar del importante problema de la pavimentación.

Todos los actuales pobladores de Segovia estamos de acuerdo al apreciar que nuestra ciudad languidece rápidamente. Todos sabemos hasta la saciedad que las causas determinantes de tal estado de cosas estriban en haber vivido hasta el presente alegres y confiados, creyendo en la estabilidad y consistencia de medios de vida que permitían a la población ir viviendo, sin retrocesos alarmantes, es verdad, pero también

sin conseguir el más mínimo progreso.

Y hoy que, desgraciadamente, estamos tocando los resultados de tan arriesgado modo de proceder, debemos despertar completamente de nuestro anterior alérgico y debemos hacer verdadera labor positiva omitiendo en lo posible críticas inútiles y exponiendo ideas que una vez debidamente contrastadas nos permitan alcanzar soluciones amplias para el vital problema de nuestra existencia.

Evidentemente es muy aventurado pensar o creer que la salvación de nuestra ciudad está en el establecimiento de nuevas industrias dentro de la capital. Hoy día las que actualmente existen no desentonan en cuanto a la seguridad de su existencia se refiere, del ambiente falto de vida y pleórico de achaques de la población. Y esto dice bastante para creer en la posibilidad de la implantación de nuevas industrias.

Los actuales medios de resolver los también importantísimos problemas agro-sociales, en nada o en muy poco pueden afectar al progreso de la capital.

Tampoco puede esperarse nada del comercio, cuya vida es en la actualidad completamente artificial.

Y no esperando nada de los tres medios de vida anteriormente expuestos, solamente aparecen ante nuestra vista escrutadora dos caminos, que aunque no muy desahucados, están lo suficientemente bien definidos para poder orientar a ellos nuestra marcha. Me refiero a la posibilidad de convertir nuestra ciudad en población veraniega y a la intensificación del turismo.

Estos dos caminos, que por cierto parecen unirse a los pocos metros de su origen, nos conducirán de momento a atajar la ruina

que tan seriamente nos amenaza y después a la consecución de mejores medios de comunicación con el resto de España y a la posibilidad, solamente entonces, de confiar en un rápido progreso por la creación de nuevas industrias y por el resurgimiento de las que que actualmente existen.

La base, pues, a nuestro juicio, está en el turismo, no solamente extranjero, sino también y tal vez más principalmente en el nacional. Y no sólo en el que tiene por fin conseguir una rápida visita para admirar en instantánea nuestras maravillas de arte, sino también en el que tenga por finalidad el hacer vivir al compatriota y al extranjero que sepa apreciarla nuestra austera y espiritual vida.

Y si conseguimos esto habremos logrado lo más importante de nuestros propósitos, porque el que por unos meses se haya familiarizado con nuestra ciudad, la amará después mientras viva y sabrá favorecerla y ayudarla en la medida de sus fuerzas.

El proyecto de pavimentación de la plaza Mayor de Segovia

EN VALDEVARNES

Un loco, con un hacha, intenta agredir al cabo de Somatenes, pero éste de un disparo de escopeta, le produce la muerte

Llegan hasta nosotros noticias de que en el pueblo de Valdevarnés se ha producido un sangriento suceso.

Parece ser, según sus referencias, que allí habitaba un hombre que sufría de fuertes y peligrosos ataques de enajenación mental y que anteayer se agravó en su terrible dolencia, tomando ésta caracteres agresivos, por lo que las autoridades locales llamaron a los somatenes, encargándoles la no fácil tarea de reducir al sujeto exacerbado.

Este, entonces, se dirigió, empujando un hacha contra el cabo de esa institución, intentando acometerle de un modo furioso, siendo ésta la causa de que el referido mantenedor del orden público se defendiera, disparando una escopeta y produciendo al loco la muerte instantánea.

El suceso ha causado honda impresión en dicho vecindario.

El Juzgado entiende en el asunto.

El Niño Jesús de Praga

A causa de la lluvia, se suspenden los actos anunciados para ayer

Conforme anunciábamos en nuestro número del sábado, ayer estaban organizados diversos actos infantiles en honor del milagroso niño Jesús de Praga.

Por la mañana se hubiera celebrado una peregrinación infantil, que hubiera resultado muy emocionante y nutrida — pues, no obstante la pertinaz lluvia, a las ocho y media de la mañana acudieron a la plaza de San Esteban algunos Colegios con banderas — y por la tarde la reproducción de la escena de la entrega de la imagen del Niño Jesús, por la princesa Polixena, a los Carmelitas de Praga, acto en el que hubieran tomado parte preciosas niñas ataviadas con riquísimos e históricos trajes.

La peregrinación y el acto de la tarde fueron aplazados a causa del tiempo, y según nos manifiesta el R. P. Rodrigo, director de la Archicofradía, se celebrarán en el mes de Julio, en fecha aún no determinada, pero que coincidirá con el cierre del Centenario de San Juan de la Cruz.

Alfonso Llovet Médico

Consulta de 3 a 5

Daoiz, número 18.—SEGOVIA

EN CERVANTES

«Cómo aman las mujeres» y «La hermana Blanca», películas cinematográficas en seis y diez partes, respectivamente

Tanto la primera de estas cintas, proyectada en las funciones del sábado, como «La hermana Blanca», exhibida en el día de ayer, son adaptaciones de novelas a la pantalla, adoleciendo de los mismos defectos tantas veces señalados por la crítica en esta clase de acoplamientos.

«Como aman las mujeres», recuerda un tanto a las «Escenas Bohemias», de Murger, pero sin

está bien concebido y bien redactado.

Un firme de adoquín diabásico sobre cimiento de hormigón hidráulico, con juntas de mortero y previo el arreglo del alcantarillado y ampliación de aceras, es lo que pide, lo que exige a grandes voces nuestra inmejorable Catedral, nuestra hermosa iglesia de San Miguel, nuestros valiosos y austeros monumentos arquitectónicos.

Bien se ha cristalizado la necesidad de pavimentar la plaza Mayor, a tono con el carácter de nuestra ciudad. De poco hubiera servido ahorrar, escatimar unas pesetas y haber pretendido afirmar con asfalto u otros materiales modernos, que si bien están indicados en poblaciones que no disponen de otras «bellezas» que las de los antiestéticos miradores y ridículos estucos de sus edificios, de ninguna manera encaja en el hermoso cuadro de nuestra antigua y singular ciudad.

De desear es que mis dignos compañeros de Concejo coincidan con estas apreciaciones y que veamos terminadas en el presente año unas obras, como las que hoy nos ocupan, tan necesarias y tan bien entendidas.

E. C. D.

PASTILLAS VICHY-ETAT a base de Sal Vichy-Etat, curan los desórdenes digestivos, los dolores de estómago, las afecciones y placas de los fumadores, asceptizan el aliento calman la tos, etc.

el vigor y realidad de éstas; que en la película el asunto se transforma en melodrama norteamericano, con ribetes sensibleros, y un texto de redicho y campanudo estilo.

«La hermana Blanca» es una verdadera tragedia cinematográfica, al estilo griego, en que el genio del mal trunca el amor de dos enamorados y acaba con sus vidas, tras fieras adversidades. El asunto es interesante, los caracteres son humanos y están bien reflejados en la cinta; y salvo algunas escenas forzadas, de la segunda jornada, para que triunfe el amor puro e ideal, la novela trágica está bien compuesta y resulta de mucha atracción y colorido.

En la interpretación destaca grandemente la bella actriz Lillian Gish.

La Coral Vallisoletana

Para realizar las primeras gestiones conducentes a la organización de un concierto en alguno de los teatros de esta ciudad, ayer pasaron el día en Segovia dos representantes de la Coral Vallisoletana.

De verificarse el concierto, éste tendrá lugar algunos días después que actúe el 14 la Sinfónica de Madrid.

La Coral Vallisoletana cuenta cuatro años de existencia, y ha realizado con gran éxito artístico excursiones a Burgos, Salamanca, Medina del Campo y Arévalo, además de los conciertos que ha dado en Valladolid.

Forman la Coral treinta y tantas señoras y señoritas de la buena sociedad vallisoletana y setenta y tantos hombres.

El repertorio es variadísimo, pues canta trozos de autores clásicos, tonadas gallegas y asturianas y canciones regionales, especialmente castellanas.

En cuantas poblaciones actúa la Coral de Valladolid nombra madrina a una señorita, con objeto de depositar el estandarte en su domicilio.

LOS PANADEROS ELEVAN AL GOBIERNO SUS CONCLUSIONES

La Asamblea deliberante de representantes de la industria panadera española, celebrada estos días en Madrid, se ha ocupado de la difícil situación por que atraviesa la citada industria y ha aprobado las siguientes conclusiones que serán elevadas al Gobierno:

1.º Que se dicten reglas para que las Juntas provinciales de Abastos, dentro de la tercera decena de cada mes, fijen los precios de la harina para el mes siguiente, mediante los cuales ha de regirse el mercado.

2.º Que cada repeso de pan se verifique en cada localidad en donde se haya verificado su fabricación, y precisamente en bloques de 50 kilogramos, estableciéndose que no será considerado como pan familiar aquel cuyo peso sea inferior a mil gramos.

3.º Que se dicten reglas de higiene para la inauguración de los servicios y fabricación de la sustancia y que no se autoricen nuevas aperturas, salvo en el caso de que las circunstancias y la necesidad lo aconsejen.

4.º Que se considere obligatoria la sindicación de los fabricantes de pan y que por decreto se disponga que en las dependen-

†
LA SEÑORA

Doña Felipa González y González

Viuda de don Santos Martínez
Falleció en Segovia el día 5 de Mayo de 1928
A los 89 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

Los funerales por el alma de dicha señora se celebrarán a las nueve, del día 8 del actual, en la parroquia de San Miguel.

Sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones, quedándoseles por ello agradecidos.

cias del Estado en donde se fabrica pan no pueda ponerse a la venta para evitar las injustificadas competencias.

El sábado, por la tarde, volvió a reunirse la Asamblea de representantes de fabricantes de pan con objeto de oír a la Comisión que por la mañana estuvo en el ministerio del Trabajo para entregar las conclusiones aprobadas y a las cuales hay que añadir una nueva, en la que se pide la libre importación de trigos y harinas, la regularización de los derechos arancelarios de dichos artículos y que se regulen asimismo periódicamente los precios de los trigos y harinas para evitar la subida en los precios del pan.

Los reunidos acordaron realizar gestiones encaminadas a que el Gobierno lleve a la práctica estas conclusiones, y con ello se dió por terminada la Asamblea.

Regreso de los Reyes

También llegaron la duquesa de Guisa y su hija

Ayer, domingo, y procedentes de Sevilla, llegaron a Madrid Sus Majestades los Reyes doña Victoria y don Alfonso, Sus Altezas Reales las infantas doña Beatriz y doña Cristina, con su séquito, y el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, a quien acompañaban sus hijos, doña Carmen y don Miguel, y su prometida, señorita de Castellanos.

En el tren real, en el que llegaron las Reales personas, también el ministro de Fomento, conde de Guadalhorce, y en el expreso, que tiene su entrada en Madrid media hora antes, a las nueve menos diez de la mañana, hicieron el viaje la duquesa de Guisa y su

hija la princesa Francisca de Orleans, que serán huéspedes de Sus Majestades durante su estancia en la Corte.

Esperaban al presidente y a sus acompañantes, Su Alteza Real infante don Alfonso de Orleans, el vicepresidente del Consejo ministro de la Gobernación, general Martínez Anido; los ministros de Gracia y Justicia, Hacienda, Marina, Instrucción pública y Trabajo, presidente de la Asamblea señor Yanguas y otras personalidades.

Un número de «El Norte de Castilla», dedicado a Segovia

Nuestro fraternal e ilustrado colega de «El Norte de Castilla» llegó ayer a Segovia, donde puso a la venta, siendo acogido favorablemente por el público, una hermosa y bella revista extraordinaria, compuesto de cuatro páginas, con profusos y artísticos grabados y selectos trabajos literarios de los monumentos arquitectónicos de nuestra capital. Centros instructivos y beneficiosos más importantes, así como también de algunas industrias de la misma.

Ensalzando nuestras entidades culturales, dedica largo espacio a conocer, elogiosamente, hermosa y beneficiosa institución «La Universidad Popular», que presenta como modelo entre las más excelentes entidades educativas.

Mucho agradecemos al colega el interés que le inspiran las cosas de nuestra ciudad y su provincia, siendo entre nosotros recibido con sin igual beneplácito.

Manifestaciones de Primo de Rivera

Las negociaciones de París y las proposiciones de Italia.—Los conceptos de libertad y democracia.—«El Clamor» y la Prensa

Ayer regresó de su viaje a Andalucía el general Primo de Rivera y hizo a un redactor de «El Noticiero» las siguientes manifestaciones.

—¿Y qué ha encontrado interesante a su regreso?

—Pues de momento el desarrollo de la Conferencia de los «cuatro» en París, que está en su momento más importante, pues ahora se están examinando las propuestas de Italia para dar su adhesión al Estatuto.

—¿Algo más?

—También me ha interesado la polémica entablada entre «A B C» y «La Vanguardia», por tratarse acaso de los dos periódicos más importantes de España y por la duda a que el tema de esa polémica se interprete como desamor de unas regiones a otras, ya que es sabido que nuestra política es la atracción entre todas ellas, reservando el rigor para las que hieren el sentimiento de patria grande y única, que es la que deben sentir todos los españoles. Mucho más ahora que todo matiz separatista, siquiera autonomista, parece borrado para siempre.

—¿Y de esos intentos de campañas políticas o iniciaciones de propaganda qué dice usted, mi general?

—Sí; veo que la Prensa examina con preferencia las posibilidades de que se autoricen campañas políticas, que el Gobierno por el momento juzga extemporáneas. A todos se les medirá por el mismo rasero en este terreno, ya que no hay apremios para conceder esas libertades, porque lo importante, lo inmediato es fortalecer al país en sus usos y costumbres de un modo firme e irrevocable que por un camino o por otro sea la marcha que siguen los pueblos que quieren salvarse, y que la concepción de la Libertad y Democracia dentro de unos años será bien distinta de la que se ha mantenido hasta ahora y que todavía algunos rutinarios y anticuados vienen creyendo que es cosa actual, aunque la juventud más libre de prejuicios, va viendo claro en este aspecto político, la juventud es el porvenir de la Patria.

—Bueno, mi general. Y usted que es tan aficionado al teatro, ¿no ha ido a ver todavía «El Clamor», de «Azorín» y Muñoz Seca?

Se me hace poco comprensible que una colectividad como es periodística, que siempre defiende la libertad del pensamiento y la expresión, tome medidas como las que se proponen para someter a un juicio que no habrá sido general y que seguramente se habrá referido

M NIÑO.—DENTISTA

CONSULTA EN SEGOVIA: JUEVES, VIERNES Y SABADOS PLAZA MAYOR, NUM. 19 (La Madrileña)

Extracciones sin dolor..... 3,00 pesetas.
Empastes..... 5,00 »
Dientes de oro, 22 kilates..... 30,00 »
Dientes de porcelana..... 5,00 »
Dentaduras completas, 28 dientes..... 140,00 »
Dentaduras completas, 28 dientes en oro y con encía de porcelana..... 600,00 »

CONSULTAS GRATIS

Nuevo procedimiento de dentaduras con encía de porcelana. Dentaduras sin paladar. Puentes en oro y porcelana. Curaciones estomatológicas. Ortodoncia

PRECIOS ECONOMICOS TRABAJOS GARANTIZADOS
Clínica, talleres, y laboratorio: en Madrid, Carretas, 19, 1.º

casos aislados, que en todas las profesiones existen.
—Algo más de nuevo, señor presidente?
—Poca cosa. He recibido una carta de Cambó que seguramente se hará pública en la Prensa de la noche con mi contestación.
—¿Cuándo habrá Consejo?
—El martes. Y después otro extraordinario, dedicado al examen de la reforma del proyecto de enseñanza superior, que ya fué estudiado en la Asamblea, para ver si logramos aparezca en «La Gaceta» antes de la reunión de la semana plenaria de este mes.

EN MADRID

Un marido mata a su mujer con una pistola y luego se suicida

¿Quiénes son los protagonistas? Hace próximamente unos dos años contrajeron matrimonio María Luisa Garrigó y José Barberán Bellrán.

Durante el primer año de casados el hogar de ambos era un modelo de felicidad; pero transcurridos algunos meses, parece ser que María Luisa dejó de ser la esposa modelo, faltando durante muchas horas de su casa.

Como el marido trabajaba muchas horas como empleado en la Compañía de Tranvías, tardó mucho tiempo en conocer las ausencias prolongadas de su esposa, no justificadas.

Ella hizo que José desechase la idea de llegar a suponer que le era infiel; pero poco después alguien le hizo notar la vida un tanto licenciosa de su esposa, teniendo ocasión, según dicen, de poder comprobar la aseveración que le hicieron.

Desde entonces, todos los días el matrimonio sostenía frecuentes altercados, y a los cuales ponían paz los vecinos y resultando que de éstos llevaba la peor parte él.

Como se descubrió el hecho. Ayer, mediada la tarde, un hermano de José se personó en la casa del matrimonio, que vivía en la calle de Cristóbal Bordini.

Llamó repetidas veces a la puerta como no obviase contestación ante sus insistentes llamadas llamó a la determinación de dirigirse a la Comisaría del distrito.

Dos agentes de la autoridad, en unión de un cerrajero, procedieron a descerrajar la puerta de entrada.

El hallazgo de los cadáveres. Cercanos a la puerta de entrada, y tendido en el suelo, se hallaron dos cadáveres, que el hermano de la víctima reconoció como de su familia.

Un médico de la Casa de Socorro examinó detenidamente los cadáveres, apreciando que María Luisa presentaba cuatro balazos: tres en la espalda y uno en la cabeza.

A José le apareció solamente un balazo en la cabeza, con salida de la masa encefálica.

De la inspección que la Policía practicó dedujo que él fué quien mató a ella.

El hermano, sobreponiéndose al dolor, hizo resaltar su sospecha de que el móvil del suceso obedeciese al conocimiento de su hermano de una nueva intimidad de su cuñada.

Agregó que la muerte maltratada frecuentemente a su hermano, que éste, tal vez cansado de sufrir tantas humillaciones y en un momento de arrebató, debió de coger la pistola y llevar a cabo tan fatal resolución.

cos de la provincia

Pajares de Pedraza

Boda rumbosa

En el día 28 del próximo pasado mes de Abril, y en la iglesia parroquial del inmediato pueblo de Rebollo, se han unido con los indisolubles lazos del matrimonio los distinguidos y simpáticos jóvenes Felipe Arribas y Margarita Rodríguez, hijos, respectivamente, de don Tomás Arribas y de don Pedro Rodríguez, acomodados labradores de Rebollo.

Bendijo la sagrada unión el culto y virtuoso párroco de la localidad don Justo Ramos.

Fueron padrinos de los contrayentes don Nicasio de Frutos y su distinguida esposa doña Marcelina Alonso, ambos primos del novio.

Firmaron el acta como testigos varias personas de las asistentes al acto.

Los padres del novio obsequiaron espléndidamente, durante dos días, con suculentas comidas a los invitados, que lo eran en número de 130.

El primer día de boda bailaron las tradicionales galas, recibiendo el nuevo matrimonio numerosos regalos.

favorecidos con la presencia de bellas y simpáticas señoritas del pueblo y limítrofes.

Reciban los nuevos esposos, así como también sus familias, mi más expresiva y cordial enhorabuena.

El tiempo y el campo. Soportamos un tiempo muy irregular, pues en una misma semana hace frío, sol y llueve abundantemente.

Ayer llovió copiosamente y sopló un viento intensamente frío. El campo, pidiendo sol, mucho sol.

CORRESPONSAL

4-5-928.

De sociedad

Viejes

Han llegado: De Murcia, nuestro querido amigo don Jesualdo Martínez Vivas, teniente coronel de Artillería.

—De Alicante, la señora de Marañón del Rey (née) Isabel Alvarez, acompañada de su hijo Juan Pascual.

—Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro estimado amigo el inspector de Hacienda, con destino en el ministerio del Ramo, don Marcos Herrero.

Han salido: Para Madrid, nuestro querido amigo y erudito colaborador, el venerable cronista de Segovia, don Ildefonso Rodríguez y Fernández.

—Para París, el representante de Seguros don Francisco Galindo.

—Para Madrid y después de pasar el día de ayer en Segovia, la esposa del jefe de Teléfonos de la Compañía del Mediodía, don Andrés Santamaría, acompañada de su hija Fuenclisa.

—También para Madrid y con objeto de asistir al Congreso de Urología don Mariano Romero.

Próximo enlace

Para el 6 de Junio se ha señalado la boda de la encantadora señorita Carmen Ibarreta y Llorens, hija del contraalmirante de la Armada, don Juan A. de Ibarreta, con el distinguido oficial de Artillería don Antonio Pérez Caballero, hijo del ex ministro don Juan Pérez Caballero.

Con este motivo los futuros esposos están recibiendo numerosas felicitaciones y valiosos regalos de sus amistades.

Al cielo

En Bernardos, ha fallecido la niña de tres años Gregoria Llorente Hernández, hija del difunto alcalde de dicho pueblo, don Pedro.

Acompañamos en su justo dolor a la atribulada familia de la niña finada.

Petición de mano

Hoy salió para Ceuta el teniente de Artillería don José Arbat, hijo del que fué médico mayor de la Academia de Artillería (don Benito), para, en nombre de su madre doña Plácida Gil, pedir la mano de la bella y distinguida señorita Africa de las Heras, para su hijo el capitán del Tercio don Francisco.

La boda se celebrará a primeros de Agosto.

Reciba el futuro matrimonio nuestra cordial enhorabuena.

Necrología

En Osa de la Vega (Cuenca), el 25 del pasado dejó de existir, a los ochenta años de edad, la virtuosa señora doña Eugenia Herrero Calvo, maestra jubilada de Sauquillo de Cabezas.

Durante treinta y cinco años ejerció la finada, en el referido pueblo, su elevada misión, sin que en ningún momento viera decaerse su nunca lo bastante ponderada psicología de educadora, cultivando hora tras hora, día tras día y año tras año, las infantiles inteligencias con esa ciega fe que invade esos elevados espíritus, tan bien templados, que saben grabar las imperecederas huellas de una santa bondad.

A sus hijos don Mariano, farmacéutico de Bolaños; doña Josefina, maestra de Osa de la Vega; don Dimas y don Gaspar, industriales de Torrelavega; don Antonino, de Madrid, y don Francisco Adrados Herrero, director de la graduada número 1 de Tomelloso, el testimonio de nuestro sincero dolor y el deseo de que los sirva de lenitivo la seguridad de que, en sus numerosas discípulas, habrá siempre una oración para quien, en todo momento, rindió culto a la excelsa misión que le estuvo encomendada.

Una boda

Ayer, a las once de la mañana, se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio la señorita Obdulia Pérez Sánchez, hija de los dueños de la zapatería «La Gloria», y el joven aparejador de las obras de «La Cáceras», don Luis de Frutos Renedo.

Vestía la novia precioso traje de crepón marroquí, bordado con plata, calzaba zapatos de tisú de plata y pedrería, fabricados en la zapatería antedicha y tocaba su cabeza con preciosa diadema y casquete con perlas de azahar.

Llevaba la cola de su rico manto la niña Teresita Parareda Hermoso. El novio iba de etiqueta.

Bendijo la unión el sacerdote don Luis Antonio Martín; y fueron apa-

drinados por don Rodrigo Peñalosa y su señora, en la que delegó la infanta doña Isabel, por no poder realizar tal acto la egregia dama.

Firmaron el acta como testigos don Dámaso Barrio, don Jesús Terán, don Martín Lobo y don Epifanio Mateo.

Terminada la ceremonia nupcial, los numerosos invitados fueron obsequiados con una exquisita comida.

A la hora de los postres, nuestro compañero don Mario Guillén Salaya leyó unos ingeniosos versos dedicados a la novia, que le merecieron una calurosa ovación.

Entre los invitados que, como decimos, eran en gran número, figuraban distinguidas señoras; estando representado el elemento joven por un nutrido ramillete de chicas bonitas y distinguidos jóvenes.

Los novios salieron en el rápido de la tarde para Madrid, Barcelona y otras provincias.

Reciban los nuevos desposados, así como sus familias los señores Barrio (don Galo) y don Jesús Terán, nuestra efusiva enhorabuena, deseando al joven matrimonio una venturosa vida en su nuevo estado.

BONITOS REGALOS

a todos los compradores de la

CASA FERMIN

El lunes 7

Los colores y dibujos más nuevos

en percales, vuelas y charnelinas

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1 TARDE

Estella y los ministros de Instrucción y Gracia y Justicia despachan con el Rey

Esta mañana estuvo en Palacio para despachar con el Rey el presidente del Consejo de ministros. Después salieron a la Casa de Campo para dar un pequeño paseo. Al regreso de Su Majestad y Estella, esperaban en Palacio los ministros de Instrucción y Gracia y Justicia, quienes también despacharon con el Monarca.

El ex Rey de Grecia, Jorge II, llegará a España esta noche

A las nueve de esta noche llegará a Irún el ex Rey de Grecia Jorge II, quien en la frontera será recibido por el marqués de Castriello en representación del Rey don Alfonso XIII.

En un choque de trenes, quedan destrozados una máquina y siete vagones

Zaragoza.—En la estación de Casetas un tren de mercancías, procedente de Madrid, alcanzó a un tren mixto en la unión de dos vías. El choque fué violentísimo. A consecuencia de él quedó destrozada la máquina del tren que embistió y siete vagones del alcanzado. Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Después de cinco horas de grandes trabajos, la vía quedó expedita. «Diario Oficial de Guerra»

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 530 TADRE

La mañana del presidente

En el ministerio de la Guerra despachó el marqués de Estella con los ministros de Gobernación, Hacienda y Trabajo.

Después marchó al ministerio de Estado, donde celebró una conferencia con el embajador de Alemania.

También recibió la visita del comandante de Artillería, señor Adrados, profesor de Balística de la Academia del Arma, el cual va a Chile, contratado por aquel Gobierno, para explicar un curso de su especialidad en la Escuela militar de aquel país.

Aunós a Barcelona

Acompañado del jefe de la Secretaría auxiliar, el señor Aunós marchará esta noche, en el expreso, a Barcelona, para recibir al director de la Oficina Internacional del Trabajo de Ginebra, Mr. Albert Thomas, que llegará mañana a la capital de Cataluña.

El señor Thomas permanecerá dos días en Barcelona, asistiendo a diversos actos oficiales y visitando las organizaciones corporativas, como Delegación del Trabajo, Comisiones mixtas, Comités paritarios, etc.

También visitará los terrenos y obras de la Exposición.

Creación de nuevos institutos

Hoy ha firmado el Rey un Decreto, creando Institutos de Segunda Enseñanza en Torlosa, Calatayud y Zafrá.

También ha firmado otro decreto autorizando al ministro de Instrucción pública para establecer, con la cooperación de los Ayuntamientos y las Diputaciones, Institutos de Primera Enseñanza elemental.

Segovia religioso

En el Colegio de las Hijas de Jesús

Mañana, día 8, se celebrará, en honor de la Virgen Inmaculada, la función mensual de la Congregación.

La misa de comunión general será a las ocho y media, por el alma del muy ilustre señor rector del Seminario.

Por la tarde, a las tres, habrá exposición de S. D. M., y a las seis, los ejercicios de las flores de Mayo. La plática estará a cargo del reverendo Padre Osés, superior de la residencia de Padres Jesuitas.

SUETOS

Petición de mano

Ayer fué pedida la mano de la agraciada joven de esta capital, Fuenclisa Fernández, para el conocido maestro peluquero don Saturnino Ejarque.

La boda se celebrará en breve.

Reciban, por anticipado, nuestra enhorabuena.

...LE INVITO

a tomar café;

—...No, gracias;

—...Es de la marca EL CAFETO (1)

—...Pues entonces, aceptado.

Representante: MARIANO BERNARDO.—Segovia

(1) Caféto se llama al árbol que produce el café.

PROBID LOS EXQUISITOS CHOCOLATES VIRGEN DEL CARMEN SON LOS MEJORES Y MAS SABROSOS Valladolid, Platerías, números 31 al 35 REPRESENTANTE EN SEGOVIA CECILIO MARTIN OVIEDO DOCTOR PICHARDO, NUM, 4

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Domicilio en Madrid.—Alcalá, número 14 Capital..... 50.000.000 de pesetas Fondo de reserva..... 24.197.259,86

Más de 150 sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo

OPERACIONES QUE EJECUTA

Cuentas corrientes a la vista abonando 2 y 1/2 por 100 anual. Imposiciones a vencimiento fijo. A un mes abonando..... 3 por 100 anual A dos meses >..... 3 1/2 por 100 > A seis >..... 4 por 100 > A un año >..... 4 1/2 por 100 > Caja de Ahorros >..... 4 por 100 > con reintegros a la vista. Descuentos de efectos de comercio sobre Madrid, provincias y extranjero. Cheques, giros y transferencias sobre España y extranjero. Ordenes de Bolsa. Compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de España y extranjero. Préstamos en inmejorables condiciones a labradores e Industriales. Cartas de crédito sobre todos los países del mundo. Depósito de valores, encargándonos del cobro y abono de los cupones. Anticipos sobre valores, concediendo hasta el 80 por 100 de su valor en cotización.

SUCURSAL EN SEGOVIA: PLAZA MAYOR, 17 SUCURSAL EN CUELLAR: SAN FRANCISCO, 2

Venéreo - Sífilis - Hernias

Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO

Consulta: de dos a cuatro de la tarde JUAN BRAVO, 38, SEGUNDO (SEGOVIA)

Gratis a los pobres en la Casa de Socorro, los martes y sábados, de seis a siete

Comedor de Caridad

Comida: cocido extraordinario. Cena: esadurillas con arroz. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 69; niños, 56; total, 105. En la cena: adultos, 66; niños, 55; total, 99. Total del día, 204. Se vendieron 54 raciones a 0,15 pesetas, una. Costeado por la Institución.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica..... 669,2 Dirección del viento..... N.E. Temperatura máxima..... 9,8 EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica..... 670,8 Dirección del viento..... Norte Temperatura mínima (protegido)..... 4,0 Pronóstico del tiempo, lluvias

LA NOVELA VIVIDA

Hoy se ha puesto a la venta

La danzarina fusilada

Relato completo de la emocionadora e interesantísima historia de MATA-HARI, la artista de los sacros bailes orientales, que, envuelta en las redes del espionaje, fué entregada por los alemanes y ejecutada por los franceses. Con esta apasionante narración da comienzo la serie de CRIMENES CELEBRES, LUCHAS POLITICAS, AVENTURAS TRAGICAS, VIAJES EXTRAORDINARIOS, SUCESOS MISTERIOSOS, ERRORES JUDICIALES y FIGURAS EXTRAÑAS, que se publicará semanalmente y ha de constituir el mayor acontecimiento editorial de España, por su presentación esmerada, por su estilo cuidado y claro y por su precio

Treinta céntimos ejemplar y cuatro pesetas al trimestre la suscripción. Pídense en los kioscos y en las oficinas administrativas MAYOR, 4.—MADRID

Se vende

una tarriana seminueva, con arreos. Para tratar, con Simón Martín, carretero, en Valseca.

A CALZARSE BIEN Y POR POCO DINERO

¿A dónde? En la zapatería LOS CHICOS Ha recibido infinidad de modelos, últimas creaciones de la moda, lo mismo de señora, caballero y niño, a precios muy económicos. Vende tanto por vender barato Frente a la estatua de Juan Bravo

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS — DE — JOSE GOMEZ (El Chiclanero) Pensión completa desde 8 pesetas

Se vende

hermosa casa con amplias habitaciones, cuartos, paneras y gran jardín, calle Oraba don Espinosa, número 5. Para tratar, con Miguel de Miguel, plaza del Doctor Gila, número 2 (San Millán), tienda de ultramarinos.

Ayuntamiento de Carbonero el Mayor

Subasta de resinas El día 22 del actual, a las once de la mañana, tendrá lugar la subasta de resinas del piñar de estos propios «Cafra», para 20.005 pinos a vida y 5.726 a muerte, al precio de 1,55 pesetas anuales los primeros y 5,05 pesetas los segundos, por plazo de tres años. Las proposiciones se admitirán hasta las siete de la tarde del día 26 del presente mes. Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento. Carbonero el Mayor, 1.º de Mayo de 1928.—El alcalde, Andrés Rubio.—El secretario, Heliodoro Fernández.

Se vende

un carro de varas para dos caballerías, nuevo y arreos para el mismo. Para tratar, con Alberto Arévalo, en Cozuelos de Fuentesueña.

Se vende

un coche de cuatro asientos, bien entoldado (dos ruedas), seminuevo y guarnición en buen uso. También se vende un carro valenciano con su buen toldo, tamaño de dos ganados, en buen uso. Para tratar, con su dueño, Leoncio Sanz, en Turégano.

Se arriendan

pastos en el caserío de Redondo nuevo. Para informes y tratar, en el mismo.

Se alquila

garage, para dos o tres coches o para almacén. Razón, en la Administración de este periódico.

Vendo

dos vacas holandesas una del segundo parto y la otra del primero. Para tratar, con Valentín Gilmarín, en Fuentepeyayo (Segovia).

Se vende

un auto «Sedan Ford», de cuatro puertas, conducción interior, a toda prueba; dos berlinas muy baratas y guarniciones para dos caballos. Informarán en Juan Bravo, 55, 2.º, Segovia.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de nadie pueda serque sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio Kilogr. He aquí los precios: Merluza..... 1,50 y 1,75 Congrio..... 2,00 Saugos..... 1,00 Peacadillas..... 0,80 Voladores..... 0,60 Sardinas..... 0,90 Carsoles..... 0,60 En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia TELEFONO NUMERO 95

J. H. de Nicolás

MEDICO-OCUISTA Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid, Consulta: de once a dos Calle de Cervantes, número 38

DECLARACION IMPORTANTE para todo propietario de un FORD MODELO "T"

En 25 de Mayo de 1927, cuando Henry Ford declaró por primera vez su propósito de hacer un nuevo coche, manifestó también que había de continuar construyendo piezas para el Ford modelo «T». Dijo así:

«El coche Ford modelo «T» fué un iniciador. Abrió el camino a la industria automovilista y creó la necesidad de buenas carreteras en todo el mundo. Acortó la distancia entre los pueblos rurales, estrechó las relaciones entre sus habitantes y puso la cultura al alcance de todos. Aún sentimos el orgullo del modelo «T»; si no lo sintiéramos, no hubiésemos continuado haciéndolo tanto tiempo».

Durante veinte años, el Ford modelo «T» ocupó la cabeza de la industria automóvil y todavía hoy presta servicio a mayor número de personas que cualquier otro coche. Más de la tercera parte de los automóviles en uso hoy día son Ford del modelo «T», lo que indica su positivo valor y su utilidad en todas las manifestaciones de la vida.

La Ford Motor Company continuará fabricando piezas de repuesto para el modelo «T» «hasta que el último de ellos haya desaparecido de la circulación». Esto es fundamental en el «servicio Ford» y es lo que Henri Ford quiso dar a entender cuando dijo: «Entendemos que cuando una persona compra uno de nuestros coches, es nuestro deber conservárselo en estado de buen rendimiento el mayor tiempo posible y con el gasto más reducido».

Por razón de esta política, una parte muy considerable de las Fábricas Ford está destinada a la construcción de piezas de repuesto para el modelo «T». Estas piezas están fabricadas con el mismo material y por los mismos procedimientos que aquéllos con que se ha montado su coche.

Interésese, pues, en ver al Agente Ford más próximo para que examine su Ford modelo «T». Se encontrará usted con que por un gasto de muy pocas pesetas podrá andar con él unos miles de kilómetros más, al mismo tiempo que asegura el dinero invertido al comprarle.

FORD MOTOR COMPANY S. A. E.
BARCELONA

ULTIMAS PUBLICACIONES

editadas en **ABRIL DE 1928**
Marquina.—«La vida es más», comedia en tres actos y en verso, 5 pesetas.
Martínez Blanco. Elementos de legislación y administración forestales, 7 pesetas.
Martín Bolaños.—Elementos de botánica, 12 pesetas.
Pozo Rodríguez.—Elementos de Geometría y Trigonometría, 10 pesetas.
Mántaras. Zoología aplicada, 7 pesetas.
Baró.—Elementos de construcción, 12 pesetas.
Estasén.—Instituciones de Derecho mercantil, tomo 7.º, 2.ª edición, 5 pesetas.
Osorio y Gallardo.—Un jurista mártir (episodio de la guerra en Cataluña en tiempos de Felipe IV), 2 pesetas.
Nájera.—Elementos de Xilometría, 5 pesetas.
Querejeta, Barahona, Frías, Sánchez, Santillana, Camps y Angulo.—Contestaciones para ingreso en el Cuerpo de Interventores de Fondos de la Administración local (ejercicio teórico), 25 pesetas.
Jiménez, Sánchez y Fernández García.—Derecho Administrativo (parte especial de las Contestaciones para jefes del Cuerpo de Correos), 12 pesetas.
Nuevas Ad ministraciones exclusivas
Castrillo.—Las reglas de la libertad (prólogo del doctor Marañón), 5 pesetas.

Editorial Reus (S. A.)
 CASA FUNDADA EN 1852
 Empresa propietaria de más de 2.000 ediciones jurídicas y del antiguo Centro EDITORIAL REUS para preparaciones
Clases: Preciados, 1
Libros: Preciados, 6
 Correspondencia: **Aperjado 12.250 MADRID**

Representantes
 para artículos de propaganda necesario para toda esta provincia
F. FABREGAT
 FLORIDABLANCA, 55.—Barcelona

Los libros de viajes
 DE
LUIS DE OTEYZA

constituyen la lectura más amena, emocionante y sugestiva que hoy se puede encontrar
 En espera de que aparezca el **REPORTAJE AEREO**,
Al Senegal en avión
 ya en prensa, debe usted adquirir el **ITINERARIO IMPRESIONISTA De España al Japon**
 que describe de insuperable manera la ruta de Oriente, y su complementa las **JORNADAS JAPONESAS**
En el remoto Cipango
 reveladoras de la vida y las costumbres del más extraordinario país del mundo.
CINCO PESETAS VOLUMEN
EDITORIAL PUEYO
ARENAL, 6.—MADRID

Interesa a todos Doctor J. Campos

MÉDICO ORTOPÉDICO
Augusto Figueroa, número 8.—MADRID
SECCION DE ORTOPEdia
 HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.
SECCION DE COSMETICA
BELLEZA
 EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del cema (mal olor de aliento)
Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo en Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HÓTEL FORNOS

MERCADOS

El tiempo y los campos
 Seguimos con el mismo temporal de agua. Los agricultores empiezan a impacientarse, pues es posible que ya se hayan perjudicado algo los campos, daños que pueden hacerse importantes de continuar este borrascoso estado de la atmósfera.
 Los mercados atraviesan por una situación crítica. Con referencia al catalán opera sólo en trigo extranjero. El resto de mercados en absoluta paralización, pues los fabricantes están atentos a lo que resulte del Decreto de importación.
 En Valladolid, una de las regiones y acaso la que más sostiene los precios del trigo regional, se ha cotizado ayer con 75 céntimos más en baja para cada fanega de 94 libras. La oferta se ha acentuado considerablemente, cediendo en operaciones la demanda.
 Sin embargo, en Segovia, actualmente, las fábricas sostienen el precio, pagándose a 22 pesetas la fanega de 94 libras al detall y a 22,25 las grandes partidas o sea 25 céntimos más en fanega que Valladolid. Es esta no a discordante, pues en Segovia se ha operado generalmente con 25 céntimos en menos que en aquella región.
 El precio de tasa para el trigo (55 pesetas los 100 kilos) ha sido burlado. Su origen la baja en el precio del trigo mientras el pan continúa vendiéndose al alza. Y esa situación no puede, no debe durar. El trigo, la harina, el pan, son tres materias distintas, pero una sola. Por lo tanto, no pueden seguir distinto camino. El aumento de precio, como la baja en el mismo; ha de afectar a las tres clases.
 Mientras hacemos pequeñas consideraciones sobre el particular, estemos atentos a lo que en los mercados pasa.

SEGOVIA	Los mercados regionales, cotizan:
Trigo, a 88 reales la fanega.	AREVALO
Centeno, a 64 id., id.	Trigo, a 86-7 reales las 94 libras.
Cebada, a 46 id., id.	Centeno, a 62 id., id.
Algarrobas, a 77 id., id.	Cebada, a 47-8 id., la fanega.
SANTA MARIA DE NIEVA	Algarrobas, a 69-70 id., id.
Trigo, a 88 reales la fanega.	MEDINA DEL CAMPO
Centeno, a 68 id., id.	Trigo, a 88 y 88,50 reales la fanega.
Cebada, a 45 id., id.	Cebada, de 48 a 49 id., id.
Algarrobas, a 70 id., id.	Algarrobas, a 74 id., id.
RIAZA	VALLADOLID
Trigo, a 21,55 pesetas la fanega de 94 libras.	Trigo, a 89 reales fanega.
Centeno, a 16,50 id., id.	Cebada, a 48 id.
Cebada, a 13,00 id., id.	Centeno, a 66 id.
Algarrobas, a 16,00 id., id.	Algarrobas, a 74 id.
Yeros, a 16,50 id., id.	BURGOS
SEPIILVEDA	Trigo, a 84 reales la fanega de 94 libras.
Trigo, a 21,50 pesetas la fanega de 94 libras.	Centeno, a 62 id., id.
Centeno, a 15,50 id., id.	Cebada, a 46 id., id.
Cebada, a 12,50 id., id.	Avens, a 55 id., id.
Yeros, a 17,50 id., id.	
Algarrobas, a 16,50 id., id.	

VINOS QUE SE VUELVEN
 o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el
VINICONSERVADOR
 producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.
PRECIOS
 14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO
 Prospectos y pedidos a la Administración de
LA INFORMACION AGRICOLA
 Barquillo, 21.—MADRID Aperjado número 9

Viajante
 Se necesita para viajar las provincias de Segovia y Soria por cuenta de la casa o a la comisión.
 Indispensable estar bien relacionado con los comerciantes de los pueblos de ambas provincias y conocer el ramo de chocolates.
 Dirigirse a la fábrica de chocolates de Jacinto Rica.—Burgos.
Licenciados del Ejército
 Muchos destinos públicos para sargentos, cabos y soldados. Informes, gratis, único serio en España.
CENTRO GESTOR
 Plaza de Salmerón, 3.—MADRID
Viguetas y railes para postes de energía eléctrica
 Se vende, muy barato, una importante partida de railes y viguetas, propios para postes de conducción de energía eléctrica. Consultar precios, Eusebio Arconada, don Sancho, 5.—Valladolid.

LAS MADRES
 que saben criar a sus hijos, los crían en coches-cunas al aire libre, al sol, sanos, fuertes y alegres
Pida catálogo gratis a
LA CARROCERIA INFANTIL (S. L.)
 Fábrica de coches de niños
Ronda, 3, San Sebastián



126 FOLLETIN DE «EL ADELANTADO»

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTÓRICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS
 Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

para comprar más caballos a cualquier precio y hacerles avanzar y que también esperen—repuso el capitán.
 Y luego le preguntó a Luis:
 —¿No está el plan así bien combinado?
 —Perfectamente.
 —¡Cuernos de Lucifer...! Ya lo véis, empiezo a tener talento.
 —Todo eso significa—dijo el Moreno—que algunas personas tienen necesidad de salir de la villa y correr mucho, muchísimo, como quien huye.
 —Sí.
 —Y esas personas...
 —Yo soy una, otra lo es este joven hidalgo que te honra con su presencia y cuyo nombre no necesitas saber, y en cuanto a los demás, tampoco te importa más que el dinero que han de darte.
 El bandido inclinó la cabeza y quedó inmóvil.
 —Acaba de vestirse, que el tiempo pasa y es menester aprovecharlo.
 —Doce caballos—murmuró el Moreno—, doce... ¡Que el diablo me lleve...! Es muy difícil.
 —¡Vive el cielo...! Escoge entre quinientos duca-

dos y una estocada que te atravesase de parte a parte.
 Y al pronunciar estas palabras arrugóse el entrecejo del señor Pero León, que se puso en pie y fijó en el bandido una mirada terrible.
 —Aunque no sea más que para servirlos...
 —Guarda los cumplimientos para quien no te conozca.
 —Buscaremos.
 —Y no nos separaremos de ti hasta que todo quede arreglado.
 —¿Y cuántos hombres?
 —Habéis de ser cuatro lo menos.
 —Aunque se necesiten cuarenta; pero los caballos...
 ¡Ira de Satanás! ¿Es que te has propuesto apurar mi paciencia?
 —Perdonad; pero...
 —Vamos, vamos.
 Acabó de vestirse el bandido, tomó su capa y su sombrero, y dijo:
 —Si no hay ningún inconveniente, dadme ahora algún dinero.
 —El paje sacó un bolsillo lleno de monedas de oro y lo arrojó sobre la mesa.
 El Moreno se estremeció. Brilló en sus ojos el fuego de la codicia, tomó el dinero y se envolvió en su capa. Dispusieron a salir.
 Presentóse entonces Cucaracha para cerrar la puerta y le dijo al capitán:
 —Ya sabéis que en esta casa se os estima, y que por nadie se hará lo que por vos.
 —Y tú tampoco ignoras que tengo buenos puños, y que con facilidad se me sube la sangre a la cabeza, sin contar con que conozco vuestra vida y milagros.

Salieron de la casa.
 —Por aquí—dijo el Moreno.
 Avanzaron con cuanta rapidez les era posible en aquellas calles y entre las tinieblas.
 Veinte minutos después se detenían, y el Moreno golpeaba la puerta de una casa no menos miserable que la suya, diciendo a nuestros amigos.
 —Tendréis que esperar aquí, porque si entráis, nada haremos.
 —Acuérdate de que tengo poca paciencia.
 Media hora tuvieron que aguardar.
 El señor Pero León, según costumbre, juraba y maldecía mientras sin cesar se movía de un lado para otro. Luis continuaba silencioso y meditabundo. Hacía reflexiones sobre la situación, que cada vez le parecía más crítica.
 Aun suponiendo que todo había de salir aquella noche a medida de sus deseos, no consideraba segura la salvación del príncipe.
 —¿Qué haría éste cuando se le dijese que ya podía partir?
 —Era posible que se negase a salir del alcázar como había hecho pocas horas antes.
 Salió el bandido.
 —¿Qué has adelantado?—le preguntó el capitán.
 —Dos caballos muy buenos.
 —Es poco.
 —Tengo seguridad de encontrar otros dos; pero una docena...
 —¡Rayos!
 —No basta el dinero, es menester tiempo; dejadme el día de mañana.
 —Esta noche ha de ser.
 —Veremos.
 —¿Adónde hemos de ir ahora?
 —Al arrabal de San Martín.

—¿Y luego?
 —No lo sé.
 —Empezó a llover.
 No los seguiremos paso a paso, porque lo que más nos interesa es el resultado.
 Fueron al arrabal, otra vez a la calle de Segovia, y después a los derrumbaderos que bajaban desde las cercanías de Santiago a los Caños del Peral y la Huerta de la Priora.
 La lluvia espesaba cada vez más.
 El paje continuaba silencioso.
 A las tres de la madrugada tenían ocho caballos.
 El Moreno se dió por vencido, y declaró terminantemente que no le era posible hacer más, aunque lo matasen.
 Si los ocho caballos no era todo lo que necesitaban, era mucho en aquella situación.
 —Bien—dijo entonces Luis—; nos arreglaremos como sea posible.
 —Decid ahora lo que tenemos que hacer.
 —Cuatro caballos saldrán lo más pronto posible.
 —¿Y los otros?
 —Estarán mañana a las doce de la noche junto al puente de Segovia.
 —Entendido.
 —Para los demás detalles os dará instrucciones el señor Pero León.
 —Pues me voy a descansar—dijo el Moreno.
 —Conmigo—replicó el capitán—, porque en mi posada encontraremos buen fuego y buen vino.
 —Falta me hacen las dos cosas.
 Luis se separó de su amigo y del Moreno, y se encaminó lentamente hacia el alcázar real.